

# Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 120 (1257) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

АВГУСТ  
27Воскресенье  
1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20  
„ полгода 7 р. 20  
„ год 14 р. 40

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ

23 августа в 3 часа 30 мин. дня состоялась первая беседа Председателя Совнаркома и Наркоминдела СССР тов. Молотова с Министром Иностранных Дел Германии г. фон-Риббентропом по вопросу о заключении пакта о ненападении. Беседа происхо-

дила в присутствии тов. Сталина и Германского Посла г. Шуленбурга и продолжалась около трех часов. После перерыва в 10 часов вечера беседа была возобновлена и закончилась подписанием договора о ненападении, текст которого приводится ниже.

## ДОГОВОР О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Правительство СССР и  
Правительство Германии

Руководимые желанием укрепления дела мира между СССР и Германией и исходя из основных положений договора о нейтралитете, заключенного между СССР и Германией в апреле 1926 года.

пришли к следующему соглашению:

### Статья I.

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются воздерживаться от всякого насилия, от всякого агрессивного действия и всякого нападения в отношении друг друга, как отдельно, так и совместно с другими державами.

### Статья II.

В случае, если одна из Договаривающихся Сторон окажется объектом военных действий со стороны третьей державы, другая Договаривающаяся Сторона не будет поддерживать ни в какой форме эту державу.

### Статья III.

Правительства обеих Договаривающихся Сторон останутся в будущем в контакте друг с другом для консультации, чтобы информировать друг друга о вопросах, затрагивающих их общие интересы.

### Статья IV.

Ни одна из Договаривающихся Сторон не будет участвовать в какой-нибудь группировке держав, которая прямо или косвенно направлена против другой стороны.

### Статья V.

В случае возникновения споров или конфликтов между Договаривающимися Сторонами по вопросам того или иного рода, обе стороны будут разрешать эти споры или конфликты исключительно мирным путем в порядке дружественного обмена мнениями или в нужных случаях путем создания комиссий по урегулированию конфликта.

### Статья VI.

Настоящий договор заключается сроком на десять лет с тем, что поскольку одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует его за год до истечения срока, срок действия договора будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

### Статья VII.

Настоящий договор подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Берлине. Договор вступает в силу немедленно после его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве, 23 августа 1939 года.

По уполномочию  
Правительства СССР

В. МОЛОТОВ.

За Правительство  
Германии

И. РИББЕНТРОП.

## ХРОНИКА

23 августа в ВОКС'е состоялась прием в честь германской делегации, прибывшей в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

На приеме присутствовали: директор департамента министерства земледелия Германии г-н Мориз, про-

фессор Майер, граф Гротте, член коллегии Наркомзема тов. Моисеев, академик Лискин, ответственный секретарь академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина тов. Чмора, ответственные работники НКВД и ВОКС'а.

(ТАСС).

## Приезд германского министра иностранных дел г. фон-Риббентропа в Москву

23 августа в Москву прибыл министр иностранных дел Германии г-н Иоахим фон-Риббентроп в сопровождении помощника статс-секретаря д-ра Ф. Гаус, барона фон-Деринберг, г-на П. Шмидт, профессора г. Гофман, д-ра К. Шнурре и др.

На Центральном аэропорте г-на фон-Риббентропа встретили заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. П. Потемкин, заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли тов. М. С. Степанов, заместитель Народного Комиссара Внутренних Дел тов. В. Н. Меркулов, заместитель председателя Моссовета тов. Д. Д. Королев, заведующий протокольным отделом НКВД тов. В. Н. Барков, заведующий Центрально-Европейским Отделом тов. А. М. Александров, комендант г. Москвы полковник тов. Ф. П. Суворов, состав германского посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Германии графом фон-дер-Шуленбург и Чрезвычайный и Полномочный Посол Италии г. Россо в сопровождении военного атташе г-на Вальфре ди-Бонзо.

(ТАСС).

## От'езд из Москвы министра иностранных дел Германии г. фон-Риббентропа

24 августа в 13 часов 25 минут из Москвы отбыл Министр Иностранных Дел Германии г-н Иоахим фон-Риббентроп.

На Центральном аэропорте г-на фон-Риббентропа провожали: Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел т. В. П. Потемкин, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли т. М. С. Степанов, Заместитель Председателя Моссовета т. Д. Д. Королев, заведующий Протокольным Отделом НКВД т. В. Н. Барков, заведующий Центрально-Европейским Отделом НКВД тов. А. М. Александров, комендант гор. Москвы полковник т. Ф. П. Суворов, состав германского посольства во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом Германии графом фон-дер-Шуленбург и Чрезвычайный и Полномочный Посол Италии г-н Россо.

(ТАСС).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О созыве Четвертой Сессии Верховного Совета СССР

Созвать внеочередную Четвертую Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 28 августа с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 24 августа.

Навстречу республиканскому слету стахановцев

## ОТЛИЧНАЯ РАБОТА ЛЕСОРУБОВ-СТАХАНОВЦЕВ

Стахановцы Беломорского леспромхоза достойно встречают слет стахановцев леса и сплава, изо дня в день повышая темпы работы.

23 августа леспромхоз выполнил дневное задание по заготовке леса на 112 проц. и по вывозке — на 125 проц.

Попрежнему отлично работает лучкист-стахановец Онегского лесопункта Калистрат Малушенко. В этот день он с 3 подсобниками заготовил 47,7 фестметра—дав около 12 фестметров на каждого лесоруба. Лучкист Дубровского пункта И. П. Рышкин с двумя подсобниками заготовил 32 фем., а лесоруб И. В. Иванов на Сумозере с таким же количеством подсобников заготовил 23,45 фем., дав 172 проц. к норме на каждого лесоруба.

Возчик Сумозерского лесопункта А. В. Свинын вывез 15,8 фем., дав более двух норм. И. П. Егоров на Онегме вывез на 2 лошадах 35,6 фестметра, выработав на каждую лошадь по 270 проц.! Отличных результатов достиг возчик И. М. Куклинов на коннорельсовой дороге в Дуброво. На 6 лошадах он вывез 23 августа 162 фем., дав около двух споловиной норм на лошадь.

Лесорубы и возчики Беломорского леспромхоза правильно поняли решения XVIII съезда большевистской партии о том, чтобы вывести лесную промышленность из отстающей в передовые. Своими производственными победами они выводят леспромхоз в число передовых предприятий Карелии.

Ал. Тукачев.

## Стахановцы Сумской запани

Досрочно закончив молевой сплав, сплавщики Сумского сплавного пункта борются за то, чтобы в установленный срок отправить пиловочник Беломорскому лесозаводу.

Сейчас, узнав о созыве республиканского слета, стахановцы пункта повышают производительность труда. Бригада на набивке морских кошелей, которой руководит молодой сплавщик Александр Махилев, работая при меньшем количестве рабочей силы ежедневно выполняет нормы выработки от 130 до 160 процентов. На сорти-

ровке древесины бригада Ф. Позднякова выполняет план от 150 до 200 процентов. На зачистке хвоста сплава бригада Осипова также показывает отличные образцы стахановской работы.

Плохо обстоит дело с подсчетом заработка. Из-за того, что нет бухгалтера нам не подсчитан заработок еще за июль. Дирекция Беломорско-Сегозерской сплавной конторы должна выправить существующее положение, прислав на пункт хорошего бухгалтера.

И. Полужеров.

## Не ниже 130 процентов к норме!

Идя навстречу республиканскому слету стахановцев, рабочие Идельской лесособирижи решили на своем собрании: на всех работах — погрузке, выгрузке, разделке, выкатке — выполнять производственные нормы не ниже 130 процентов. Уже видны первые результаты соревнования — на выгрузке все бригады перевыполняют нормы. Передовая бригада тов. Корнеева выполняет производственные нормативы до 140 процентов ежедневно. Разверты-

вается социалистическое соревнование — между бригадами, отдельными рабочими заключаются договоры.

Решив встретить слет стахановцев производственной победой, сплавщики Ондозерской запани взяли на себя обязательство подготовить запань к приему Ондозерского сплава к 25 августа. Это обязательство ими с честью выполнено — уже 23 августа подготовка к приему леса была закончена.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ КАДРЫ

Великий вождь коммунистической партии большевиков товарищ Сталин, развивая и двигая вперед учение Ленина, на XVIII съезде ВКП(б) дал могучее теоретическое и организационное оружие для партийных, советских и хозяйственных организаций в деле подбора кадров, выращивания кадров, о выдвижении новых людей к руководству многочисленными отраслями народного хозяйства СССР.

Беломорская районная партийная организация правильно поняла решения XVIII съезда партии. За последнее время она смело выдвинула к руководству партийных, советских, комсомольских и хозяйственных организаций десятки новых людей—стахановцев производства, колхозных полей, интеллигентов, беспредельно преданных своей Родине, партии Ленина-Сталина и вождю народов товарищу Сталину. Только с момента исторического XVIII партийного съезда на руководящие посты выдвинуто 48 кандидатов и членов партии. Это—кадры партии, командный состав партии, руководящих государственных органов. Они, эти выдвиженцы, с честью борются за партийную линию, всеми силами проводя ее в жизнь. Беломорский леспромхоз долгое время находился в прорыве, не выполнял план. Райком партии к руководству леспромхозом выдвинул молодого кандидата партии тов. Рожнова. За короткий период тов. Рожнов сумел вывести леспромхоз из отставших в число передовых. Секрет этого успеха кроется в том, что тов. Рожнов сочетает в себе качества хозяйственника и

политического руководителя. Следовательно, райком партии руководствовался основным принципом, который на XVIII съезде партии дал товарищ Сталин, что надо „тщательно изучать достоинства и недостатки каждого кадрового работника, знать на каком посту могут легче всего развернуться способности работника.“ (Подчеркнуто мною Я. Ж.).

Примеров иллюстрирующих, что райком партии следует этой хорошей традиции, можно привести много. Достаточно указать на выдвиженцев тт. И. Легкого (председатель колхоза „Северное сияние“), Я. И. Дементьева (председатель колхоза „Волна“), и ряд других товарищей, которые с честью сочетают в себе большевистскую деловитость с русским революционным размахом.

Однако, районный комитет партии, подбирая кадры не обошелся без спешки, иногда слепо веря отдельным партийным, советским, хозяйственным и комсомольским организациям, выдвигал на руководящие посты людей, которые не оправдали доверия РК ВКП(б). К примеру, к руководству были выдвинуты товарищи, которые не могли развернуть на том участке работы свои способности (Райсовет ОАХ—тов. Х. Попов, парторг Беломорско-Сегозерской конторы тов. Головин, пред. колхоза „Волна“ тов. П. Белый и др.) Вполне естественно, их пришлось использовать не на этой работе, а на той, где они сумеют оправдать доверие партии. Следовательно здесь было нарушено сталинское указание о том, что надо „расставить ра-

ботников по постам таким образом, чтобы каждый работник чувствовал себя на месте, чтобы каждый работник мог дать нашему общему делу максимум того, что вообще способен он дать по своим личным качествам, чтобы общее направление работы по расстановке кадров вполне соответствовало требованиям той политической линии, во имя проведения которой производится эта расстановка.“ (Подчеркнуто мною Я. Ж.).

И это сталинское указание должно проводиться нашими партийными организациями безоговорочно.

Надо помнить и всегда не забывать о том, что выдвинутый на руководящую работу товарищ нуждается, на первых порах в помощи партийных организаций. Если уж выдвинули на работу товарища, то умейте „не жалеть времени для того, чтобы терпеливо „повозиться“ с такими работниками и ускорить их рост.“ (И. Сталин).

Куда годится такой шаг партийной организации Поселкового Совета, когда она, желая помочь молодому члену партии тов. Носковой, сделала ей „медвежью услугу“. Ставя на собрании отчет тов. Носковой парторганизация Поселкового Совета не додумалась проверить ее работу, ограничилась тем, что скажет только тов. Носкова. И немудрено, что коммунисты этой организации не могли правильно, с большевистской принципиальностью, указать тов. Носковой на ее недостатки в работе. А ведь на партийном собрании коммунисты учатся.

Следует отметить еще один недостаток, являющийся, пожалуй, типичным

для многих первичных партийных организаций. Зачастую партийные организации не умеют расставлять людей и делать проверку исполнения. Опасаясь доверить работу своим подчиненным, они, руководители партийных организаций, за все хватаются сами. Одному вести воз за всех—так не годится. Отсюда получают люди, пользующиеся незаслуженной славой „неутомимых работников“. У таких „неутомимых работников“ обязательно не найдется время для своей учебы, на чтение, на осмысливание даже своей проделанной работы. В большинстве это—молодые выдвиженцы. Они, обладая чувством нового, уходят в текущие дела, не знают как рационально использовать свое время, энергично, сживаются с „текучкой“, штурмовщиной. Долг партийной организации—во время прийти на помощь товарищу, показать ему яркие примеры того, как работали и работают старые кадры большевиков партийных и непартийных. Надо обязательно почаще собирать для обмена опытом и молодые и пожилые кадры.

Правильно сделал райком партии, когда он 23 августа собрал молодых выдвиженцев для обсуждения вопроса как первичные партийные организации работают с кадрами. Много ценных предложений было вынесено на этом совещании. И задача отдела кадров райкома партии—превратить все данные высказывания выдвиженцев в жизнь, „ценить“ кадры, как золотой фонд партии и государства, дорожить ими, иметь к ним уважение“.

(И. Сталин).

Я. Жарков.

## Изучаем историю ВКП(б)

В нашей кандидатской группе районной больницы все коммунисты и часть беспартийной интеллигенции изучают основы марксизма-ленинизма.

Например, я приступила к глубокому изучению третьей главы „Краткого курса истории ВКП(б)“. Полностью законспектировала первые две главы с применением консультационного материала, помещаемого в газетах и журналах. Кроме того, использую художественную литературу. Своим недостатком в изучении считаю что я не полностью прослушала цикл лекций, даваемых райкомом ВКП(б).

Хорошо занимается над усвоением основ марксизма-ленинизма врач-коммунист т.т. Колтун, Мамаева, Мошков, Солянкин. Не отстает и беспартийная интеллигенция—врачи т.т. Кабальнова, Михайлова, Попова. Большинство из них, кроме основного учебника, изучают отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма и закончили по две главы „Краткого курса истории партий“.

Задача, стоящая перед нами над овладением теорией марксизма-ленинизма вполне посильна. Надо только иметь желание, настойчивость, а что добыто закрепить и двигаться вперед.

Парторг кандидатской группы Красильникова.

В помощь изучающим марксизм-ленинизм

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО И КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЕ ОКРУЖЕНИЕ

(Четвертая беседа о государстве)

Вопросу о капиталистическом окружении, о необходимости охраны и защиты социалистических завоеваний трудящихся от всех посягательств со стороны внешних врагов партия Ленина-Сталина придавала и придает огромное значение.

Еще в период первой империалистической войны, формулируя свой гениальный вывод о возможности победы социализма в отдельных странах, Ленин предвидел, что социализм „победит первоначально в одной или нескольких странах, а остальные в течение некоторого времени останутся буржуазными или добуржуазными. Это должно вызвать не только трения, но и прямое стремление буржуазии других стран к разгрому победоносного пролетариата социалистического государ-

ства“ (Ленин. Т. XIX, стр. 325).

Победоносный рабочий класс СССР вместе со всеми трудящимися нашей страны добился того, что на одной шестой части земного шара безраздельно господствует социалистическая система хозяйства, социалистическая собственность на орудия и средства производства и на все материальные и культурные блага. В стране победившего социализма нет эксплуатации человека человеком, нет старых, буржуазных порядков, народ живет свободной, счастливой жизнью.

На земном шаре существуют „два мира, две системы“: капитализм и социализм; между ними идет борьба. Советский Союз как страна победившего социализма является цитаделью мировой пролетарской революции, одним сво-

им существованием революционизирующий мировой пролетариат и народы колоний.

Буржуазия капиталистических стран смертельно боится того, как бы угнетенные массы не сбросили ее власть, не уничтожили капиталистическую собственность, как это сделали в свое время трудящиеся Советского Союза. И поэтому она пускается на самые крайние средства, только бы сохранить свою власть, сохранить неизбывность капиталистической собственности как основу эксплуатации трудящихся масс.

Социализм победил пока только в одной стране. Другие страны, в окружении которых находится Советский Союз, остаются капиталистическими.

В работах товарища Сталина, особенно в его докладе на Пленуме ЦК ВКП(б) в марте 1937 года и в докладе на XVIII съезде партии, вопрос о капиталистическом окружении разработан всеобъемлюще.

„Капиталистическое ок-

ружение, — говорит товарищ Сталин,—это не пустая фраза, это очень реальное и неприятное явление. Капиталистическое окружение—это значит, что имеется одна страна, Советский Союз, которая установила у себя социалистические порядки, и имеется, кроме того, много стран—буржуазные страны, которые продолжают вести капиталистический образ жизни и которые окружают Советский Союз, выжидая случая для того, чтобы напасть на него, разбить его или, во всяком случае—подорвать его мощь и ослабить его“ (И. Сталин „О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников“). Доклад на Пленуме ЦК ВКП(б) 3 марта 1937 года).

Об этом важнейшем факте нельзя забывать, ибо он определяет основу взаимоотношений между капиталистическими странами и Советским Союзом.

Товарищ Сталин учит, что даже между однотипными буржуазными

государствами нет и не может быть добрососедских отношений. Буржуазные государства засылают друг другу в тылы своих шпионов, вредителей, диверсантов, а иногда и убийц. Наше социалистическое государство тем более не может рассчитывать на добрососедские отношения со стороны буржуазных государств. „Не вернее ли будет, с точки зрения марксизма,—говорит товарищ Сталин,—предположить, что в тылы Советского Союза буржуазные государства должны засылать вдвое и втрое больше вредителей, шпионов, диверсантов и убийц, чем в тылы любого буржуазного государства?“ (Там же).

Для того, чтобы подготовить себе условия для войны против Советского Союза, капиталистические государства стремятся через шпионов, вредителей и диверсантов подорвать, ослабить мощь нашей страны. Своих агентов они засылают к нам из-за рубежа

Окончание—на 3-й стр.

## Шире развернем предвыборную массово-политическую работу

Обращение агитаторов Октябрьского района г. Петрозаводска ко всем агитаторам города и республики

На основе грандиозных побед социализма, одержанных трудящимися Союза ССР под руководством большевистской партии и товарища Сталина, народы нашей счастливой социалистической родины, вооруженные решениями XVIII съезда партии, вступают в исключительно ответственный период, в период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы в Верховный Совет СССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик, проведенные на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, прошли с огромным политическим подъемом, явились мощной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его безграничной преданности большевистской партии, вождю народов товарищу Сталину. Эти выборы продемонстрировали несокрушимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Предстоящие выборы являются крупнейшим политическим событием в жизни народов нашей родины. Они будут всенародным праздником, демонстрацией великих побед социализма, побед ленинско-сталинской национальной политики. Они будут проходить на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании. Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут значительно сложнее, чем предыдущие.

На нас, агитаторов, в связи с подготовкой и проведением выборов в мест-

ные Советы депутатов трудящихся, возложены ответственные задачи.

Мы, агитаторы Октябрьского района г. Петрозаводска, работу по разъяснению избирательного закона обязуемся поставить так, чтобы каждый избиратель нашего района знал порядок, время, место выборов, свои права и обязанности.

Разъяснительную агитационную работу мы обещаем проводить на высоком идейно-политическом уровне, будем тщательно готовиться к проведению бесед, докладов, будем усиленно работать над повышением своего идейно-политического уровня, глубоко изучая „Краткий курс истории ВКП(б)“.

На каждом избирательном участке мы организуем агитационные пункты, хорошо их оборудуем; будем организовывать для избирателей постановку лекций и докладов; организуем распространение политической и художественной литературы среди населения, наладим обмен опытом массово-политической работы в наших агит-коллективах.

Мы будем добиваться того, чтобы еще шире раз-

вертывалось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, росло число стахановцев, лучше работали наши предприятия и учреждения.

Используем все формы массовой работы—лекции, доклады, беседы, читки, выставки, культурно-экскурсии и т. д.

Призываем всех агитаторов города Петрозаводска и Карельской республики активно включиться в предвыборную агитационную работу, чтобы нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу в предстоящих выборах.

Да здравствует Сталинская Конституция—самая демократическая Конституция в мире!

Да здравствует наша славная Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш вождь товарищ Сталин!

**(Принято на собрании агитаторов Октябрьского района города Петрозаводска 20 августа 1939 года. Присутствовало 400 человек.)**

### Подготовка к выборам в Сумпосаде

В Сумпосаде началась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Решения Второй Сессии Верховного Совета АССР и Положение о выборах проработаны на президиуме и расширенном Пленуме сельсовета с участием актива.

На днях в Сумпосаде по этому же вопросу состоялось партийное собрание. 7 агитаторов на участках охватили изучением реше-

ний Сессии и Положения о выборах 250 избирателей.

Сегодня состоится общее собрание избирателей Сумпосада, на котором депутат Верховного Совета Карельской АССР тов. Мосеев сделает доклад о работе Второй Сессии Верховного Совета нашей республики. С отчетом перед избирателями выступят члены сельского совета Королькова, Свиньин и Никитина.

А. Ивин.

## О ходе выполнения постановления IV пленума обкома ВКП(б) о постановке пропаганды по Медвежегорскому району

(Утверждено бюро Карельского обкома ВКП(б) 11/VIII 1939 г.)

Заслушав доклад заместителя завед. отделом пропаганды и агитации Медвежегорского РК ВКП(б) тов. Петрова о выполнении решений IV пленума ОК ВКП(б) о пропаганде, бюро ОК ВКП(б) отмечает, что:

1) В результате проведенной работы по разъяснению постановлений ЦК ВКП(б) о пропаганде и решений XVIII съезда ВКП(б) основная масса коммунистов и беспартийного актива правильно поняла эти решения и приступила к самостоятельному изучению истории ВКП(б).

2) В помощь изучающим историю ВКП(б) организовано и проведено 28 лекций по истории ВКП(б) и по международным вопросам.

3) Несколько улучшилась работа районного партийного кабинета. При парткабинете проведено 27 групповых консультаций, систематически проводятся индивидуальные консультации для изучающих „Краткий курс истории ВКП(б)“.

4) Часть партийного актива, в том числе секретари райкома партии, серьезно работает над изучением истории ВКП(б) (Денисов, Моисеев, Тяпков, Митрошин, Леонтьева, Сперанцев и другие).

5) Газета „Медвежегорский большевик“ правильно организовала показ опыта самостоятельного изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“ и пропаганды решений XVIII съезда ВКП(б).

Наряду с этим, бюро областного комитета партии отмечает ряд недостатков в работе РК ВКП(б) в области постановки партийной пропаганды:

1. Работники райкома за последнее время не знают состояния пропаганды в районе. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) не руководит пропагандой в районе и слабо занимается подбором пропагандистских кадров. Это привело к тому, что в течение двух месяцев в отделе работало один пропагандист вместо 6 человек. Секретари райкома самоустраивались от руководства партийной пропагандой.

2. Организованными в районе кружками по изучению истории ВКП(б) РК ВКП(б) не интересуется, в результате чего кружок в партийной организации Госбанка, организованный в марте месяце, до сих пор к работе не приступил, хотя райком партии считает, что этот кружок закончил 2-ю главу Краткого курса. В Возницкой парторганизации кружок не работает с 15 мая.

3. Из-за неподготовленности лекторов, выделенных райкомом ВКП(б), за последние четыре месяца было сорвано пять лекций, а за июль месяц в районе по истории ВКП(б) не было прочитано ни одной лекции силами местных

лекторов. В Мяндусельгской организации за весь 1939 год не прочитано ни одной лекции.

4. Теоретические конференции в парторганизациях связи и Госбанка проходили без руководства со стороны отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б), в результате чего они прошли на низком теоретическом уровне.

5. В районной партийной организации изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ идет медленно, подавляющее большинство коммунистов и беспартийного актива изучает 1-3 главу. За последнее время многие коммунисты вовсе прекратили заниматься изучением истории ВКП(б). Парткабинет не оказывает помощи сельским первичным партийным организациям, ограничиваясь все еще работой в райцентре.

Исходя из этого, бюро ОК ВКП(б) постановляет:

1. На очередном пленуме РК ВКП(б) поставить отчет бюро райкома партии о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. и IV-го пленума ОК ВКП(б) о пропаганде.

2. Обязать секретаря РК ВКП(б) т. Денисова возглавить руководство пропагандистской работой по существу. Разъяснить партийному активу, что устав партии требует от каждого члена ВКП(б) систематического изучения марксизма-ленинизма и добиться такого положения, чтобы партактив смог служить примером в овладении марксистско-ленинской теорией.

3. Обязать секретарей райкома, партторгов систематически беседовать с коммунистами, беспартийным активом по существу усвоения марксистско-ленинской теории, оказывать им практическую помощь в деле изучения истории ВКП(б).

4. Райкому ВКП(б) систематически заслушивать на бюро доклады партторгов о состоянии пропагандистской работы, утверждать планы работы парткабинета и райгазеты, контролируя их выполнение.

5. Обязать отдел пропаганды РК ВКП(б) ввести в практику обсуждение конспектов лекций местных лекторов и недопускать к чтению лекций товарищей, не прошедших проверку.

6. Предложить райкому ВКП(б) подобрать до 1 сентября недостающих пропагандистов, пересмотреть состав внештатных лекторов и консультантов и представить их на утверждение бюро ОК ВКП(б).

7. Райкому ВКП(б) продолжать систематическое разъяснение среди коммунистов и беспартийной интеллигенции постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде и указаний тов. Сталина на XVIII съезде партии о значении овладения революционной теорией.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО И КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЕ ОКРУЖЕНИЕ

(Окончание. Начало—на 2 стр.)

также находят их внутри нашей страны, среди остатков разбитых эксплуататорских классов. Об этом достаточно ярко и убедительно сказали судебные процессы над зиновьевско-каменевскими и троцкистско-бухаринскими бандами. Буржуазные разведки используют слабости людей, их тщеславие, их бесхарактерность для того, чтобы запутать их в своих шпионских сетях и окружить ими органы советского государства.

Советские карательные органы и советская разведка, беспощадно выкорчевывая врагов народа—всякого рода вредителей, шпионов, диверсантов,—тем самым наносят удары нашим врагам за пределами Советского Союза, наносят удары по мировой буржуазии.

В докладе на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1938 года, посвященном 21-й го-

довщине Октябрьской революции, товарищ Молотов говорил, что пока существует капиталистическое окружение, борьба капитализма против первого советского государства в мире будет не ослабевать, не затухать, а, наоборот, нарастать, обостряться, будет опираться на все более острые, на все более крайние средства. Поэтому мы еще упорнее должны работать над укреплением оборонной мощи нашего государства, над развитием нашего искусства борьбы с враждебным капиталистическим окружением.

Не будь у нас могучей Красной Армии, сильного Военно-Морского Флота, грозной авиации, крепкой разведки, капиталистические разбойники давно лишили бы нашу страну ее независимости и надели бы на трудящихся СССР ярмо эксплуатации.

Капиталистическому ок-

ружению социалистическое государство противопоставляет могучую вооруженную силу в лице Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, крепкую советскую разведку, сильные карательные органы. Красная Армия, Военно-Морской Флот, советская разведка ограждают нашу страну от внешнего военного нападения и пресекают подрывную деятельность шпионов и диверсантов. Вот почему наш народ с такой любовью и доверием относится к Красной Армии, к Военно-Морскому Флоту, к советской разведке.

Партия и наше государство ни на минуту не забывают указания своего вождя и учителя товарища Сталина о том, что нужно повышать нашу бдительность, нужно весь наш народ держать в мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая „случайность“ и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох. **И. КИРЮШКИН.**

## Заседание палаты общин

Палата общин в Англии собралась 24 августа под свежим впечатлением опубликованного текста советско-германского договора о ненападении. Советско-германский договор о ненападении — единственная тема всех разговоров.

Становится совершенно очевидным, что многие депутаты систематически вводились в заблуждение относительно англо-франко-советских переговоров некоторыми английскими газетами. Эти газеты на протяжении всего хода переговоров создавали впечатление, что переговоры проходят успешно и уже близки к завершению. Они усиленно скрывали завуалированную деятельность английской дипломатии, старавшейся всячески обострить взаимоотношения Германии и СССР.

Нетрудно понять причины недовольства советско-германским договором тех элементов, которые знали об этой закулисной игре и одобряли ее. Они недовольны потому, что этот договор разрушает их план — натравить Германию на СССР.

Заседание палаты открылось выступлением Чемберлена. Премьер-министр назвал сообщение о советско-германском договоре о ненападении „неожиданностью“. Он заявил, что существует „непосредственная опасность войны“ и что в случае возникновения войны Англия поддержит Польшу. Чемберлен внес в палату законопроект о чрезвычайных полномочиях правительству.

После выступления представителей лейбористской и независимой рабочей партии, выступил коммунист Галлахер.

В своей речи Галлахер заявил, что „величайшим препятствием к единству миролюбивых стран Европы является нынешнее английское правительство“. Галлахер подчеркнул, что премьер-министр не желал и не желает иметь пакт с СССР и в своих практических мероприятиях встал на путь, который явно вел к срыву переговоров. Галлахер напомнил, что Ллойд Джордж недавно назвал „невыносимым оскорблением, нанесенным Советскому правительству, посылкой в Москву второстепенного чиновника для переговоров“.

В заключительном слове Чемберлен просил палату утвердить законопроект, представляющий правительству чрезвычайные полномочия. Законопроект о чрезвычайных полномочиях правительству был принят палатой общин большинством в 427 голосов, против 4 голоса.

Законопроект был утвержден палатой лордов и 24 августа получил санкцию короля.

## Отклики зарубежной печати на заключение договора о ненападении между СССР и Германией

### ИТАЛИЯ

24 августа итальянские газеты под большими заголовками сообщили о подписании советско-германского договора о ненападении. На первой странице крупным шрифтом вся пресса дает текст договора.

Газета „Лаворо фашиста“ посвящает большую статью, в которой приветствует сближение „таких великих народов, как германский и русский“.

Все газеты приводят большие выдержки из статей „Правды“ и „Известий“, посвященных подписанию советско-германского договора о ненападении.

### КИТАЙ

Китайская печать с большим удовлетворением отмечает факт заключения договора о ненападении между Германией и Советским Союзом.

Газета „Чжунянжибао“ указывает, что договор о ненападении между Советским Союзом и Германией бьет по Японии, так как „изоляция Японии еще больше усиливается“.

Газета „Чайна пресс“ в передовой статье заявляет: „Антикоминтерновский пакт превратился в простую бумажку, а трехсторонний военный союз (Германия, Италия и Япония) станет невозможным, что значительно ослабит позиции Японии“.

### ФРАНЦИЯ

Газеты „Юманите“ и „Се суар“ сотнями получают резолюции от общественных культурных и профсоюзных организаций, одобряющие мирную политику СССР. Газеты публикуют среди других резолюцию ассоциации „Движения за мир и свободу“, приветствующую большую дипломатический успех, поддерживаемый Советским Союзом.

Подобные же резолюции получены от союза земледельческой молодежи Франции, от некоторых муниципальных советов и других организаций.

### ЯПОНИЯ

Японская печать широко обсуждает заключение договора о ненападении между СССР и Германией.

Газета „Иомури“ пишет, что действия Германии в отношении существованию антикоминтерновского пакта и без предварительной консультации с Японией „не имеют оправдания“. Газета считает, что антикоминтерновский пакт потерял свое значение.

Газета „Кокумин“ в передовой пишет: Германия и Италия, которая, видимо, последует примеру Германии, не являются больше союзниками Японии“.

Газета „Ницци-ницци“ заявляет, что „пакт о ненападении между Германией и СССР явился похоронным звоном для „антикоминтерновского пакта“. В некоторых кругах считают, пишет газета, что Хирамура должен подать в отставку, приняв на себя ответственность за грубую дипломатическую ошибку, выразившуюся в том, что он строил всю внешнюю политику на антикоминтерновской „оси“.

### АНГЛИЯ

Английская печать уделяет большое внимание договору о ненападении между Германией и СССР.

Газета „Йоркшир пост“ пишет о „разочаровании“ английских деятелей, вызванном заключением договора о ненападении. Вместе с тем газета признает, что СССР имел основания для многих и приводит факты, свидетельствующие об усиленной закулисной деятельности английской дипломатии. (ТАСС).

## Победа Беломорских футболистов

24 августа на стадионе лесозавода № 2 проходила игра на первенство Карелии по футболу. Встретились две сильнейшие футбольные команды Карелии — Петрозаводск „Динамо“ с командой Беломорска.

Ровно в 17 часов, по свистку судьи, на поле выбегают гости — „динамовцы“ и хозяева поля — беломорские футболисты в своем основном составе, за исключением бека Арсения Зыкова. С центра мяч разыгрывают гости, и сразу же берут инициативу игры, атакуя непрерывно ворота Беломорска. На 7-й минуте, используя момент заслоны ворот защиты, правый средний из динамовцев вкатывает первый гол в ворота Беломорска.

Беломорцы не тушуются. Они, напрягая все силы, умело отбивают атаки „противника“. Действует классическая игра, умение, си-

ла и ориентировка прославленного вратаря Петра Самуйленка. Под горячие аплодисменты зрителей Петр Самуйленок показывает свое искусное мастерство защиты ворот. Ворот Беломорска — неприступны.

„Противник“ — динамовцы все время усиливают атаки. Но как только мяч доходит до Беломорской защиты, здесь он секундно останавливается и, под стремительным ударом защитника Александра Сташевского, летит на середину поля.

Александр Сташевский — молодой футболист, он быстро овладел техникой игры, постоянно совершенствуя ее он прививает себе качества волевого и сильного человека. Честь Беломорска он защищает упорно и напористо. Первый тайм закончился 1:0 в пользу „Динамо“.

## Телеграмма заместителя Председателя Болгарского Народного Собрания г. Георгия МАРКОВА — Председателю СНК СССР тов. В. М. МОЛОТОВУ

Группа депутатов Болгарского Народного Собрания, посетившая СССР, отбыла на родину. Заместитель Председателя Болгарского Народного Собрания г. Георгия Марков, возглавлявший группу депутатов, обратился из города Тирасполя на имя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. В. М. Молотова со следующей телеграммой:

„Поклядая пределы великого Советского Союза, являюсь выразителем чрез-

вычайного удовлетворения всей группы депутатов болгарского парламента сердечным и теплым приемом, который был нам оказан со стороны представителей братской нам страны. Прошу принять и передать вашим товарищам нашу и скрепленную признательность за оказанную нам гостеприимность, которая оставит у всех нас неизгладимые воспоминания.

Да здравствуют народы Союза ССР и его вожди!“

## Хейккинен о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Вернувшийся из Москвы финляндский министр земледелия Хейккинен в финляндской печати поделился своими впечатлениями о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Сообщив о грандиозных размерах Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Хейккинен заявил, что ему особенно понравились павильоны Украины, Грузии, опыты Мичурина и новые плантации чая.

Министр, между прочим, поделился своими впечатлениями от поездки в совхоз „Гигант“ и колхоз

„Лесная поляна“. Он привел подробные данные о работе и производительности этих хозяйств.

Выставка по архитектуре и организации производства — заканчивает Хейккинен, — наилучшее впечатление. Показанные на выставке растения, фрукты и овощи указывают на то, что в этой области достигнуты хорошие результаты. По моему мнению многим из нашей страны следовало бы познакомиться с выставкой“.

(ТАСС)

## 7 МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ

Остатки вкладов населения в сберегательных кассах СССР к 1 августа достигли 7 миллиардов рублей.

Только лишь за последний месяц сумма вкладов увеличилась более чем на 200 миллионов рублей. Число вкладчиков увеличилось на 200 тысяч человек. Сейчас в Союзе насчитывается 16.500 тысяч вкладчиков.

## Зам. редактора И. БУДИЛОВ.

На основании решения Президиума Беломорского Райисполкома от 22/VIII-39 г. кладбище, расположенное по Выгостровской дороге, на 2-м км, сносятся, срок сноски кладбища устанавливается 1/IX-39 г. Граждане, желающие перенести останки родственных на вновь открытое кладбище по Выгостровской дороге, на 5 км, должны дать заявку в горсовет до 1/IX 39 г. Переноска останков и надгробных памятников производится за счет самих граждан.

Требуется корректор и бухгалтер на постоянную работу. Обращаться: типография гор. Беломорска.

Беломорской неполной средней школе № 4 (новостройке) требуются: уборщицы и счетовод. Обращаться: ГОРОНО. 1-1.

Буфету станции Сорокская требуется старший бухгалтер на самостоятельном балансе. Оклад содержания 550 рублей. Обеспечиваем квартирой и льготным питанием. Обращаться к администрации буфета. 1-3.

Беломорская средняя школа взрослых сообщает, что все учившиеся в школе в 1938-39 гг. обязаны явиться в школу для регистрации и получения соответствующих справок по учебной 1939-40 учебного год.

Прем учащих производятся с 20 августа: 1-я смена с 10 до 12 часов, 2-я смена — с 4 до 6 часов вечера. 1-1.

Школа ФЗУ при Беломорском лесозаводе № 2 объявляет набор учащихся на отделение: столовое и бракерное.

Срок обучения 2 года. Образование 7 классов. Стипендия 0,68 руб. до 127 руб. в месяц. Прием заявлений до 5 сентября. Подробные условия можно получить ежедневно от 9 час. до 17 час. дня. Дирекция школы. 1-2.